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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 1er avril 2014.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DU SECRÉTAIRE D’ÉTAT À L’ENVIRONNEMENT, 

À L’ÉNERGIE ET À LA MOBILITÉ

Le secrétaire d’État renvoie à l’Exposé des motifs 
du projet de loi (DOC 53 3476/001, p. 3-6).

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Rita De Bont (VB) souligne qu’il est dange-
reux de toucher à la législation linguistique, même si 
la mesure ne concerne qu’une cinquantaine ou une 
soixantaine de collaborateurs scientifi ques de haut 
niveau. Elle demande dans quelle mesure les inté-
ressés étaient jusqu’ici en ordre par rapport au cadre 
légal actuel. Force est en effet de constater que l’on 
procède actuellement à des recrutements massifs dans 
le secteur public à Bruxelles sans respecter la législation 
linguistique, et ce, sous prétexte que cette législation 
serait inapplicable. Elle répète enfi n le point de vue de 
son parti, selon lequel la recherche scientifi que devrait 
être transférée aux entités fédérées.

M. Willem-Frederik Schiltz (Open Vld) estime que 
ce projet de loi peut être examiné sans esprit polé-
mique. Il renvoie à cet égard à l’avis favorable que la 
Commission permanente de contrôle linguistique a 
rendu à l’unanimité.

Mme  Cathy Coudyser (N-VA) considère qu’il est 
important de respecter la législation linguistique, mais 
qu’il est tout aussi important de stimuler la recherche 
scientifique, le recrutement de cerveaux étrangers 
pouvant renforcer les fondements d’une économie 
novatrice.

En ce qui concerne les établissements scientifi ques 
fédéraux, ce qui importe avant tout, c’est qu’ils soient 
bien gérés et il reste manifestement beaucoup à faire 
dans ce domaine.

L’intervenante exprime par ailleurs le point de vue de 
son parti, selon lequel la recherche scientifi que devrait 
être attribuée aux communautés et aux universités.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 1 april 2014

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
DOOR DE HEER MELCHIOR WATHELET, 

STAATSSECRETARIS VOOR LEEFMILIEU, 
ENERGIE EN MOBILITEIT

De staatssecretaris verwijst naar de toelichting bij het 
wetsontwerp (DOC 53 3476/001, bladzijde 3-6).

II. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Rita De Bont (VB) benadrukt dat het ge-
vaarlijk is om te morrelen aan de taalwetgeving; zelfs 
al zijn de betrokkenen van een hoog wetenschappelijk 
niveau en gaat het maar om een 50 à 60-tal mensen. 
Zij wenst te vernemen in hoeverre deze betrokkenen 
momenteel in regel zijn met het huidige wettelijke kader 
ter zake. Immers, momenteel worden er in Brussel mas-
saal contractuelen en tijdelijken aangesteld in overheids-
dienst, zonder respect voor de taalwetgeving, omdat 
het zogezegd onmogelijk is om deze wetgeving toe te 
passen. Tenslotte herhaalt spreker het standpunt van 
haar partij dat wetenschappelijk onderzoek als bevoegd-
heid moet worden overgedragen naar de deelstaten.

De heer Willem-Frederik Schiltz (Open Vld) meent 
dat dit wetsontwerp op niet-polemische wijze kan 
worden benaderd. Hij verwijst in dit verband naar het 
unanieme positieve advies van de Vaste commissie 
voor Taaltoezicht.

Mevrouw Cathy Coudyser (N-VA) stelt dat het be-
langrijk is dat de taalwetgeving wordt nageleefd maar 
evenzeer dat het wetenschappelijk onderzoek wordt 
gestimuleerd en het aantrekken van buitenlands talent 
kan de basis voor een innovatieve economie versterken.

Wat de federale wetenschappelijke instellingen betreft 
is goed beheer het belangrijkste en hier is nog veel werk 
voor de boeg.

Daarnaast vertolkt spreker het standpunt van haar 
partij dat wetenschappelijk onderzoek moet worden 
toegewezen aan de gemeenschappen en aan de 
universiteiten.
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Pour le reste, le projet répond aux conditions de la 
Commission permanente de contrôle linguistique. Il est 
vrai qu’il ne s’agit que de contractuels et de missions 
non permanentes, soit 52  personnes seulement, sur 
un total de 2 770.

L’intervenante demande ensuite si le projet de loi à 
l’examen porte uniquement sur les dix établissements 
scientifi ques nationaux ou si, par exemple, le Musée de 
l’armée ou l’Institut scientifi que de santé publique sont 
également concernés. Ou faudra-t-il déposer un projet 
de loi distinct pour ces autres établissements?

Les personnes engagées dans les liens d’un contrat 
à durée indéterminée relèvent-elles également de la 
mesure en projet? Enfi n, est-il exact que les scientifi ques 
de nationalité néerlandaise ou française restent, eux, 
soumis aux cadres linguistiques?

M. Melchior Wathelet, secrétaire d’État à l’Environ-
nement, à l’Énergie et à la Mobilité, répond que le projet 
de loi à l’examen doit faire l’objet d’une interprétation 
restrictive, puisqu’il instaure un régime d’exception 
qui déroge à la règle générale: il ne s’applique qu’aux 
établissements scientifi ques fédéraux.

Les autres institutions devront, le cas échéant, faire 
l’objet d’une démarche identique.

En ce qui concerne les contrats à durée indéterminée, 
le secrétaire d’État renvoie à l’Exposé des motifs du 
projet de loi (DOC 53 3476/001, p. 4, alinéas 5 à 7), qui 
est très clair sur ce point.

III. — VOTES

Les articles 1er à 3, ainsi que l’ensemble du projet de 
loi, sont ensuite adoptés par 13 voix contre une.

 Le rapporteur, La présidente,

 Willem-Frederik Liesbeth 
 SCHILTZ     VAN DER AUWERA

Liste des dispositions qui nécessitent des mesures 
d’exécution (article 78, 2, alinéa 4, du Règlement de 
la Chambre):

— conformément à l’article 105 de la Constitution: nihil;

— conformément à l’article 108 de la Constitution: art. 3.

Het wetsontwerp voldoet verder aan de voorwaarden 
van de Vaste commissie voor taaltoezicht, het gaat 
immers enkel over contractuelen en over niet perma-
nente opdrachten en slechts over 52 personen op een 
totaal van 2770.

Zij vraagt verder of dit wetsontwerp enkel de tien fe-
derale wetenschappelijke instellingen betreft of bijvoor-
beeld ook het Legermuseum  of het Wetenschappelijk 
instituut voor volksgezondheid? Of zal voor deze laatste 
twee instellingen straks nog een apart wetsontwerp 
nodig zijn?

Vallen verder ook contractuelen met een contract 
van onbepaalde duur hieronder? Klopt het tenslotte dat 
buitenlandse wetenschappers afkomstig uit Nederland 
en Frankrijk wel moeten voldoen aan de wetgeving op 
de taalkaders?

De heer Melchior Wathelet, staatssecretaris voor 
leefmilieu, energie en mobiliteit, antwoordt dat het wets-
ontwerp restrictief moet worden geïnterpreteerd vermits 
het een uitzonderingsregime instelt, dat afwijkt van de 
algemene regeling: het is enkel van toepassing op de 
federale wetenschappelijke instellingen.

De andere instellingen zullen desgevallend inderdaad 
dezelfde procedure moeten volgen.

Wat betreft contracten van onbepaalde duur verwijst 
hij naar de memorie van toelichting bij het wetsontwerp 
(DOC 53 3476/001, bladzijde 4, vijfde tot zevende lid), 
die duidelijk is op dit punt.

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 tot 3 , evenals het gehele wetsontwerp 
worden vervolgens aangenomen met 13 tegen één stem.

 De rapporteur,   De voorzitter,

 Willem-Frederik Liesbeth 
 SCHILTZ     VAN DER AUWERA

Lijst van bepalingen die uitvoeringsmaatregelen 
vergen (artikel 78, 2, vierde lid, van het Reglement van 
de Kamer):

— op grond van artikel 105 van de Grondwet: nihil;

— op grond van artikel 108 van de Grondwet: art. 3.
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